
7. JARO PŘIŠLO K NÁM   

                                                                                           

Záměr: objevit pestrost života v přírodě  

  

Podtémata:  

  

• Putování kapky vody (Koloběh vody v přírodě)  

: Tématem bloku je koloběh vody v přírodě. Seznámíme se s ním prostřednictvím encyklopedií 

a obrázků v knihách. Zahrajeme si k tématu loutkovou scénku s kapičkou vody. Poznáváme 

vlastnosti vody a její důležitost pro život. Poslechneme si skladbu: Vltava a pohybem s 
padákem ztvárníme jednotlivé úseky řeky, rozšiřujeme slovní zásobu a hledáme rozdíly mezi 

potůčkem, potokem, říčkou, řekou apod. Provádíme artikulační a dechová cvičení s motivem 
Vltavy. Ztvárňujeme vodu výtvarně. Rozvíjíme soustředěný poslech při  čtení pohádky a veršů 

s tématikou vody. Grafomotorika: svislé čáry - déšť.  
  

 

• Odemykání jara   

: Pozorujeme charakteristické znaky jara. Zkoumáme, jaké je počasí na jaře. Jakou barvu má 
jaro a jakou zima? – hledáme kontrasty a různé odstíny barev. Zkoumáme první rostliny a 

učíme se je poznat a pojmenovat (bledule, sněženka, petrklíč, krokus) Využíváme hudebních 

nástrojů, hudebně pohybových her, rozpočítadel. Vítáme vracející se ptáky. V průběhu března 

nastává hlavní čas návratů čápů. Povídáme si o čápech. Vyrobíme si čapí hnízdo i čápy.  

   

Relaxace Sluníčko (děti leží na zemi ve tvaru sluníčka - hlavy mají u sebe, nohy jsou paprsky, 

slunce bude brzy vstávat, proto pošle jeden paprsek, aby se podíval za obzor, zda už přichází 
den - dítě se prochází po třídě, když se dotkne dalšího dítěte, tak se stává paprskem a první 

dítě si lehá na své místo)  
  

  

  

  

  

 

  
8. SVÁTKY JARA  

                                                                                 

Záměr: seznámit děti s našimi tradicemi a zvyky  

  

Podtémata:  



  

• Něco ťuklo, vejce puklo (Dospělí a mláďátka)  
: Učíme se, že vše má svůj řád – návaznost života v mláďatech. Povídáme si o domácích 

zvířatech, jejich potravě, obydlí a produktech, které nám dávají. Zařazujeme mláďata k jejich 
rodičům. Třídíme domácí zvířata podle toho, jak se jim rodí mladé. Posilujeme mimické svaly 

říkadly se zvuky zvířat, zároveň se učíme přirovnání. Nacvičujeme píseň „Když jsem já sloužil“, 
kterou se pokusíme ztvárnit s maňásky. Čteme si pohádku „Vousy od medu“, vhodnými 

otázkami dojdeme k poučení z knížky. Rozlišujeme: malý- velký (zkoušíme zdrobněliny). 
Grafomotorika: kreslíme klubíčko koťátku.   

  
  

• Velikonoční zvyky a tradice (Pašijový týden)  

: seznámení s lidovými zvyky a tradicemi na Velikonoce. Velikonocům předchází 6 
postních nedělí – černá, pražná, kýchavná, družební, smrtná, květná. Zpíváme 

velikonoční písně a koledy. Seznamujeme se se symboly Velikonoc – pomlázka – 

beránek – zajíček – vajíčko – kraslice. Sejeme osení, které si odnášíme domů. 

Provádíme přípravu výzdoby na Velikonoce, malujeme kraslice. Grafomotorické 
cvičení – obrys vajíčka. Kimova hra na rozvoj zrakové paměti – několik tematických 

předmětů, které si musí děti zapamatovat. Čtení z knihy: “O kohoutkovi a slepičce. 

Rozbor obsahu pohádky – rozhovor s dětmi. Jak rozlišit vařené a syrové vejce – vejce 

roztočíme prsty na stole – syrové vejce se bude líně kolébat, vařené se bude rychle a 
dlouho točit.  

  

  

  

  

  7. JARO PŘIŠLO K NÁM   

                                                                                                   

Záměr: objevit pestrost života v přírodě  

  

 

Podtémata:  

  

• Jarní hrátky ze zahrádky (Sejeme a sázíme)  
: Vnímáme, jak člověk spoluvytváří okolní prostředí, jak obdělává půdu. Třídíme, jaké stroje a 

nářadí používají zemědělci a jaké lidé na svých zahrádkách. Povíme si o některých druzích 
jarní zeleniny, ochutnáme, poznáme hmatem. Učíme se píseň „Čížečku, čížečku“, kterou 

doplníme pohybem a Orffovými nástroji, učíme se, že každý nástroj vyjadřuje jinou náladu. 

Posloucháme klasické skladby o jaru. Čteme příběhy o růstu semínka, sami semínko 
pohybově ztvárníme. Motiv jarní zahrádky zpracujeme i výtvarně. Grafomotorika: kreslíme 

krtčí hromádku.  
 


